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 Protokół Nr XVII/25 

z XVII/25 sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 27 sierpnia  2025 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 14:24. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1. Borzyszkowski Tomasz   - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XVII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski  witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu 

rady  uczestniczy 14, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad                                            

i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek 

obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  
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7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany 

na lata 2025 – 2035. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny                      

w gminie Dziemiany na lata 2025 – 2027. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawki 

opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalenia i poboru tej opłaty.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zabezpieczenia w budżecie Gminy Dziemiany 

w latach 2026 – 2030 środków finansowych z przeznaczeniem na Fundusz Wsparcia 

Policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku na realizację inwestycji pn.: „Budowa 

Komendy Powiatowej Policji w Kościerzynie”. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina 

Dziemiany.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany. 

15. Komunikaty i wolne wnioski. 

a) rozpatrzenie propozycji PKP Polskie Linie Kolejowe S.A w sprawie  przejazdów 

kolejowo – drogowych. 

b) inne wnioski.  

16.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie określonym 

statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XVI  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 statutu – Rada 

protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie między 

sesjami do  biura rady nie wpłynęły żadne interpelacje, ani zapytania radnych. 

 

 



Strona 3 z 15 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   w okresie między sesjami do Pana Wójta 

wpłynęło pismo, które  Wójt  przekazał do Komisji Służb Publicznych,  w sprawie problemów 

technicznych związanych z przyłączonymi instalacjami fotowoltaicznymi do sieci 

elektroenergetycznej na terenie Gminy Dziemiany. Ponadto w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Gminy uczestniczył w turnieju sołectw  zorganizowanym w Kaliszu, w 

obchodach Dni Dziemian, w dożynkach gminno-parafialnych, które odbyły się w Piechowicach 

oraz w obchodach z okazji pierwszej rocznicy działalności KGW w Kaliszu.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Michał Turzyński Przewodniczący Komisji Służb Publicznych przekazał, iż komisja w okresie 

miedzy sesjami  obradowała jeden raz 9 lipca, na posiedzeniu tym dokonano analizy 

bezpieczeństwa na terenie gminy.   

Krystian Kaszubowski Z-ca Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż 

komisja obradowała w dniu dzisiejszym, a wszystkie te punkty które były przedmiotem 

posiedzenia  są przedmiotem dzisiejszej sesji.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Piotr Laska  przedstawił informacje z realizacji zadań gminy w  okresie  

między sesjami. Przekazał, iż w okresie między sesjami podpisał zarządzenia; 

- w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok,  

- w sprawie planów finansowych jednostek budżetowych gminy na 2025 rok, 

- w sprawie gospodarki finansowej w Urzędzie Gminy w Dziemianach  

- w sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Kształcenia i 

Wychowania w Dziemianach, 

- w sprawie powołania oraz określenia składu, organizacji, siedziby i trybu pracy Gminnego 

Zespołu Zarządzania Kryzysowego 

Następnie Wójt Gminy przekazał, iż  w okresie między sesjami tj. w dniu 27.06.2025 r. 

nastąpiło zakończenie roku szkolnego, na którym zostały wręczenie nagrody pieniężne za 

szczególne osiągnięcia w dziedzinie edukacji, sportu oraz działalności artystycznej  w Zespole 

Kształcenia i Wychowania w Dziemianach i Szkole Podstawowej im. gen. Stanisława 

Sosabowskiego w Kaliszu. W dniu 30 czerwca odbyło się spotkanie  w Urzędzie 
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Marszałkowskim i podpisanie listu intencyjnego w sprawie wyrażenia woli współpracy 

dotyczącej ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej 235. Jest to deklaracja podpisana 

przez wszystkie samorządy, które się w naszej gminie  spotkały parę miesięcy temu. Podpisanie 

listu intencyjnego dotyczy partycypacji w kosztach projektu  -  projektu technicznego tej ścieżki 

w podziale, że 6 samorządów to 10% i samorząd województwa 40%.   

11 lipca nastąpiło podpisanie umowy o dofinansowanie przez Samorząd Województwa 

Pomorskiego zadania związanego z modernizacją drogi dojazdowej do gruntów rolnych w 

Gminnym Centrum Kultury, Sportu, Turystyki i Rekreacji w Rzeczenicy Jest to  droga w 

miejscowości Dębina. Wójt dodał, iż jest drugi nabór zorganizowany przez Urząd 

Marszałkowski i gmina  złożyła  wniosek na 230-metrowy kawałek drogi asfaltowej w 

Trzebuniu. Planuje się tam wykonać  asfalt wraz  z rowami odwodnieniowymi, aby zatrzymać 

wodę, która tam się przelewa podczas opadów deszczu. Natomiast na dzień dzisiejszy złożony  

jest tylko wniosek i czekamy na rozstrzygnięcie. 16 lipca Wójt uczestniczył  w Konwencie 

Samorządów Powiatu Kościerskiego w Starej Kiszewie, który był poświęcony sprawom 

zarządzania kryzysowego.  Otrzymaliśmy środki finansowe w wysokości 340 tys. zł do 

wydania w tym roku. Ustalono, iż w ramach tych środków finansowych zakupimy  kilka 

agregatów prądotwórczych, pilarki,   zbiorniki paliwowe 400 litrowe, ale też kilka zbiorników  

tysiąc litrowych  na wodę pitną. Gmina była zobowiązana do zakupienia  kocy, pościeli, łóżek  

polowych, ale już w  mniejszych ilościach. 17 lipca Wójt wziął udział w obchodach Święta 

Policji w Kościerzynie. 21 lipca było  podpisanie umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku na dofinansowanie przygotowania dokumentacji 

technicznej dla modernizacji oczyszczalni ścieków w Parowej. 

22.07.2025 r. nastąpiło podpisanie umowy w Starostwie Powiatowym w Kościerzynie na 

dofinansowanie w kwocie 151 000,00 zł w celu zakupu mikrobusu przystosowanego do 

przewozu osób z niepełnosprawnościami. Również w dniu  22.07.2025 r. Wójt wziął udział w 

Śniadaniu Biznesowym pt. „Samorząd i organizacje pozarządowe – potrzeby i możliwości”, 

którego organizatorem był Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej Debrzno Stowarzyszenia 

„Na Rzecz Miasta i Gminy Debrzno”. W dniu 31.07.2025 r. otrzymaliśmy zapytanie z Urzędu 

Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego o przeprowadzonych kontrolach  

antysmogowych  i ile mamy ukarane adresów, którzy nie spełniają tej ustawy antysmogowej. 

Wójt  na każdej sesji, informuje mieszkańców o konieczności wymiany pieców poniżej trzeciej 

klasy.  
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26.08.2025 r. nastąpiło  podpisanie umów dotyczących przebudowy dróg i chodników w 

miejscowości Dziemiany. Część 1 -  dotyczy  przebudowy ul. Jenieckiej w Dziemianach wraz 

z chodnikiem przy ul. Wyzwolenia . Część 2 – dotyczy przebudowa drogi gminnej przy ul. Jana 

Pawła II polegająca na uzupełnieniu asfaltu.  W dniu dzisiejszym Wójt podpisał umowę na 

,,Zakup biletów miesięcznych dla uczniów ZKiW w Dziemianach w roku szkolnym 

2025/2026’’ wykonawcą zadania jest firma Usługowo-Handlowa GAZTUR Mirosław Bronk.  

Wójt poinformował, iż w sprawie wyłonienia wykonawcy rozbudowa PSZOK-u, prowadzone 

są  negocjacje, Wójt dodał, iż  w każdym przetargu prowadzone są negocjacje w celu obniżenia 

kosztów. Wójt na koniec roku planuje przygotować takie sprawozdanie przedstawiające, ile 

gmina zyskała  dzięki prowadzonym negocjacjom w przetargach. Wójt przekazał, iż jeszcze w 

negocjacjach jest dowóz uczniów szkolnych do Kościerzyny i do Kalisza. Negocjacje pewnie 

się zakończą gdzieś w połowie września.  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany 

na lata 2025 -2035. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 4. 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka  przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej, jak i w następnej uchwale czyli w sprawie zmiany budżetu 

gminy  na rok 2025 zwiększamy dochody o kwotę 165 tys. zł, w tym, że 160 tys. zł to jest 

dotacja Samorządu Województwa  Pomorskiego na zadanie modernizacji drogi i transportu 

rolnego, o której  Pan Wójt  wspominał. Natomiast  w paragrafach ZKiW w Dziemianach po 

stronie dochodów  wprowadzamy darowiznę, którą  przekazujemy na zakup materiałów i 

wyposażenia. Ponadto przenosimy kwotę 805 zł z zakupów materiałów i wyposażenia na 

oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych na stołówki szkolne i przedszkolne, 

gdzie kończy się  remont  całego tam zaplecza.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska dodał, iż w przedszkolu zostały zrobione  dodatkowe łazienki w 

salach, w których  nigdy tych łazienek nie był. Obecnie w przedszkolu są 4 grupy  i 4 sale z 

łazienkami, co poprawiło warunki pobytu naszych dzieci w przedszkolu.  
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVII/92/25 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2025 -2035. 

 

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 5. 

 

Krystian Kaszubowski Przewodniczący Rady przekazał, iż zmiany w budżecie gminy zostały 

już omówione w punkcie wcześniejszym.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVII/93/25  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny                      

w gminie Dziemiany na lata 2025 – 2027. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 6 

 

Wioleta Jakubek  Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej  przedstawiła w/w uchwałę. 

Przekazała, iż jest to kontynuacja programu, który obowiązywał do 2024 r., oparty jest na 

diagnozie i badaniu prowadzonym w formie ankiety wśród mieszkańców, zakłada szereg 

działań oraz warunki współpracy z oświatą oraz organizacjami pozarządowymi. Obowiązek 

uchwalenia programu wynika z ustawy.  

 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr XVII/94/25 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny  w gminie Dziemiany na lata 2025 – 2027. 

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalenia i poboru tej opłaty. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 7. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy  przedstawił w/w uchwałę. Przekazał, iż zmiana tej uchwały nie 

dotyczy wysokości stawki, tylko dopisuje się osobę, która będzie dokonywała poboru tej opłaty, 

w związku z czym po punkcie 24 dodaje się punkt 25 w brzmieniu Gendek Radosław. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVII/95/25 w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia 

wysokości stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalenia i poboru tej opłaty. 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia woli zabezpieczenia w budżecie Gminy 

Dziemiany w latach 2026 – 2030 środków finansowych z przeznaczeniem na Fundusz 

Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku na realizację inwestycji pn.: 

„Budowa Komendy Powiatowej Policji w Kościerzynie”. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 8. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy  przedstawił w/w uchwałę. Przekazał, iż temat był już poruszany, ale 

tak informacyjnie dla mieszkańców oglądających sesję Wójt przekazał, iż są podjęte działania  

budowy nowej Komendy Powiatowej Policji w Kościerzynie, gdzie kilka  lat temu miasto 

Kościerzyna przekazało działki pod jej budowę. Ma ona powstać w okolicach, restauracji 

Bazury w Kościerzynie. Samorządy naszego powiatu postanowiły  wspomóc w podjęciu 

decyzji Ministrowi Spraw Wewnętrznych, żeby przeznaczył środki też na budowę tej komendy. 

Postanowiono, że 10 mln zł przekażą samorządy powiatu kościerskiego. Podział tej kwoty 10 

mln jest taki, że 2 mln przekazuje powiat, 2 mln przekazuje miasto, 2 mln przekazuje gmina 

Kościerzyna,  a 4 mln pozostałe przekazuje 6 gmin. Nasza gmina wg liczby mieszkańców 
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powinna przekazać kwotę 542 tys zł. Jednak nie od razu, nie w jednym roku, tylko nasza 

uchwała zakłada wyrażenie woli zabezpieczenia w budżecie Gminy Dziemiany w latach 2026 

– 2030 środków finansowych z przeznaczeniem na Fundusz Wsparcia Policji Komendy 

Wojewódzkiej Policji w Gdańsku na realizację inwestycji pn.: „Budowa Komendy Powiatowej 

Policji w Kościerzynie”. Wójt dodał, iż podejmując tą uchwałę, dajemy na coś, co nie jest ani 

w naszej gminie, ani nie jest też samorządem, tylko jest to budowa Komendy Powiatowej  

Policji w Kościerzynie. Natomiast musimy patrzeć też z tej perspektywy, że my  

zainicjowaliśmy kwestię budowy ścieżki przy drodze wojewódzkiej, bo nas nigdy nie byłoby 

na to  stać i również inne samorządy wesprą tą inicjatywę finansowo. Wójt dodał, iż chodzi mu  

o kontekst tego, że czasami są sytuacje, że uczestniczymy w większej grupie samorządów i 

wtedy już nie patrzymy na to kto, ile da, tylko na  to że jest to  dla nas wszystkich. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVII/96/25 w sprawie wyrażenia woli zabezpieczenia w budżecie 

Gminy Dziemiany w latach 2026 – 2030 środków finansowych z przeznaczeniem na 

Fundusz Wsparcia Policji Komendy Wojewódzkiej Policji w Gdańsku na realizację 

inwestycji pn.: „Budowa Komendy Powiatowej Policji w Kościerzynie”. 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem 

prowadzącym jest Gmina Dziemiany. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 9. 

 

Henryk Koliński Sekretarz Gminy   przedstawił w/w uchwałę. Przekazał, iż jest to zmiana do 

regulaminu wynagradzania nauczycieli, dla których organem prowadzącym jest gmina 

Dziemiany, ponieważ taki regulamin został już uchwalony w 2019 roku. Zmiana ta dotyczy 

wysokości dodatku motywacyjnego i funkcyjnego. Jest ona korzystniejsza niż w poprzednim 

regulaminie. Projekt uchwały uzyskał  pozytywną opinię  związków zawodowych. W dniu 

dzisiejszym  na posiedzeniu  Komisji Infrastruktury i Budżetu również  został zaopiniowany 

pozytywnie. 
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVII/97/25 zmieniającą  uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu 

wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem 

prowadzącym jest Gmina Dziemiany. 

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 10. 

 

Krystian Kaszubowski Przewodniczący Rady Gminy    przedstawił w/w uchwałę. Przekazał, iż 

projekt uchwały   był przedmiotem posiedzenia dzisiejszej Komisji Infrastruktury i Budżetu, 

która wydała opinię pozytywna.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVII/98/25 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy 

Dziemiany. 

 

Ad. 15.  Komunikaty i wolne wnioski. 

a) rozpatrzenie propozycji PKP Polskie Linie Kolejowe S.A w sprawie  

przejazdów kolejowo – drogowych. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przekazała, iż odbyło się spotkanie z Polskimi Liniami 

Kolejowymi na temat modernizacji Linii Kolejowej nr 211.  PKP chce, żeby pociągi na tej linii, 

relacji Chojnice -  Kościerzyna  jeździły z większą prędkością. W związku z tym według PKP  

na każdym przejeździe kolejowym powstanie szlaban automatyczny, czyli  komputerowo  będą 

sterowane szlabany, które zabezpieczą użytkowników dróg. Bo jeśli pociąg będzie szybciej 

jechał, to też trudniej jest kierowcy go zauważyć, też są zakręty na tej linii, dlatego też te 



Strona 10 z 15 

szlabany są niezbędne.  W związku z tym, iż bardzo dużo jest przejazdów kolejowych na tej 

linii, PKP chce, aby każdy samorząd współpracował z nimi  i wskazał,  które przejazdy byłyby 

do likwidacji. Wg PKP   jeden taki przejazd kolejowy, jeden szlaban, całkowity koszt ich 

montażu i  uruchomienia to koszt około miliona złotych. Przejazdy wskazane w przedłożonym 

piśmie przez PKP są w miejscowości Kalisz Kaszubski – Trawice , jest to ulica Majkowskiego, 

drugi przejazd  Kalisz-Kaszubski Słone. Pierwszy przejazd, to jest przy ulica Majkowskiego, 

niedawno modernizowanego przez gminę, natomiast drugi przejazd jest w kierunku na 

cmentarz. Trzeci przejazd  jest w  Raduń-Kolano, mniej uczęszczany przejazd. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy dopowiedział, iż nie mamy  jeszcze presji do podjęcia decyzji, ale  

chce aby Rada wiedziała jaka została przedłożona propozycja likwidacji przejazdów 

kolejowych  przez PKP. Wg Wójta  likwidacja tego przejazdu  na ulicy Majkowskiego w 

Kaliszu  jest nie do przyjęcia, ponieważ tam jest nowe osiedle mieszkańców Kalisza. Natomiast 

jeżeli chodzi o przejazd kolejowy  Kalisz-Kaszubski-Słone,  to jest kwestia podejścia, czy 

jechać przez przejazd, który jest blisko dworca, i ewentualnie ten zamknąć. Wójt chce aby 

sprawa ta została przedyskutowana z radą sołecką i  z radnymi. Wójt dodał, iż w większości 

tory kolejowe są wyremontowane, a nie ma możliwości osiągnąć prędkości która mogłaby być 

dopuszczona. Wójt dodał, że jeżeli będziemy współpracować z PKP, to zyskamy linie z 

pociągami pospiesznymi,  co powoduje, że będziemy mieli komunikację o wiele lepszą, bo te 

pociągi jeździły by nie na trasie tylko Kościerzyna – Chojnice, ale i dalej. Wójt dodał, iż jeżeli 

chodzi o przejazd kolejowy Raduń – Kolano to tyczy on się tego przejazdu patrząc w stronę 

Dziemian, gdzie jest dojazd tylko  do łąk.  Wójt chce, aby mieszkańcy Radunia i radni na 

zebraniu wiejskim się w tym temacie wypowiedzieli. Wójt dodał, iż mieszkańcy powinni 

wiedzieć o tym, że jeżeli będą zamknięte przejazdy kolejowe to dlaczego, i co w zamian 

otrzymamy , czyli szybsze pociągi, no i możliwość budowy pod torami z kanalizacją i 

wodociągiem. Dlatego, jeżeli byśmy chcieli współpracować z PKP, (iść im na rękę), no to  

miejmy nadzieję, że to w drugą stronę też zadziała. Dla nas też jest ważne skanalizowanie i 

zwodociągowanie Kolana, i  osiedla za torami, przy ulicy Majkowskiego.  

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta  przekazała, iż PKP będzie inwestować tą inwestycje.  
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b) inne wnioski. 

Radny Michał Stoltmann zapytał o te pieniądze z tzw.  obronności, gdzie mówiono że zakupimy 

agregaty. Radny zapytał czy  będą zakupione agregaty o dużej mocy. 

 

Henryk Koliński Sekretarz Gminy odpowiedział, iż zostaną zakupione dwa duże agregaty i trzy 

mniejsze.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy dodał, iż Pomorski Urząd  Wojewódzki zobligował wszystkie gminy 

do skorygowania potrzeb. Planujemy zakupić agregaty, zbiorniki do wody i paliwa, pompę 

szlamową dla OSP Piechowice, maszt oświetleniowy, namiot.  Wójt Gminy  dodał, iż 

planowaliśmy z tych środków finansowych wykonać remont  piwnic w Urzędzie Gminy i w 

szkole, żeby mieć miejsce jakiegoś schronienia dla ludności, a po drugie, żebyśmy mieli  

magazyn, bo  nie mamy żadnych magazynów. Ale w związku z tym, iż środki te należy wydać 

do 15 grudnia nie  jesteśmy w stanie zrealizować planowanego remontu. Natomiast w 

przyszłym roku ma zostać przyznana taka sama kwota środków finansowych to zgłosimy 

roboty budowlane, żeby przygotować  miejsce schronienia oraz magazyn.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz  zapytała gdzie będą agregaty przechowywane.  

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż musimy myśleć o budowie garaży, aby mieć gdzie  

przechowywać zakupione urządzenia, pojazdy, a na dzień dzisiejszy pewnie w piwnicy.     

 

Radny Jan Żabiński zapytał o remont  drogi Polnej w Kaliszu, gdzie po opadach deszczu woda 

się blokuje koło Pana  Narlocha, już przed domem Pana Błaszczowskiego. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż będzie trzeba wykonać odwodnienie.  

 

Radny Jan Żabiński odniósł się do kwestii wymiany pieców oraz dotacji na to zadanie. Uważa, 

że jak można otrzymać dotacje to sprzęt jest zaraz droższy. Radny uważa, że piec na drewno 

nie jest szkodliwy.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż jest prawo które musimy realizować.  
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Radny Michał Turzyński poinformował, iż mieszkańcy Piechowic proszą, aby zamieszczać na 

stronie gminy informacje o wyłączeniach wody, bądź awariach.   

  

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż zobowiązuje Pana Sekretarza, aby Kierownik 

Referatu Komunalnego dłuższą przerwę niż  godzina w dostawie wody zamieszczał na stronie 

FB i gminy. Woda musiała zostać odłączona ponieważ prowadzone są prace.  

 

Radny Michał Stoltmann zawnioskował o wyrównanie ul. Wrzosowej w Dziemianach  i na 

ulicy Podlaszewskiego są zbiorniki na wodę deszczową, które są całe zamulane piaskiem i nie 

przyjmują żadnej wody. 

 

Radny Tomasz Radomski zapytał czy jest możliwość  zmiany częstotliwości działania PSZOK-

u w Dziemianach. Sobota, żeby została, ale w ciągu tygodnia, żeby był czynny w dwa dni,  

jeżeli jest taka możliwość zmiany tych terminów.  

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przekazała, iż dzięki rozbudowie PSZOK-u będzie więcej 

kontenerów. W związku z czym będzie  można więcej składować.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy dodał, iż w trakcie przygotowania jest nowy regulamin wywozu 

śmieci, który przygotowuje Pani Ada Mazurkiewicz. Wójt będzie chciał, aby regulamin ten 

został opiniowany na posiedzeniu komisji.  Planujemy, aby dwa razy do roku zrobić objazd                

i zebrać tekstylia. Byłoby to podzielone  na Dziemiany, Kalisz, Piechowice, Raduń, Trzebuń. 

Wskazało by się punkty zbiórki i mieszkańcy mieliby możliwość to złożyć. Poza tym będzie 

przedstawiona  propozycja, ale to już by był  po stronie mieszkańców, żeby szkło oddawać  w 

pojemnikach, nie w folii. Ponieważ  za szkło w folii płacimy drożej, bo to nie jest czyste szkło, 

tylko z folią. Zakup koszy do szkła  byłby  po stronie właścicieli posesji, ale nie trzeba kupować 

nowego kosza. W przypadku zakupu koszy przez gminę będzie trzeba wydatek ten doliczyć do 

ceny za wywóz nieczystości stałych. Sołtysi na zebraniach sołeckich mogą już mieszkańców 

poinformować o tym, aby w takie pojemniki na śmieci się zaopatrywali. Nowy regulamin 

planujemy wprowadzić od stycznia, a zakup koszy  np. od czerwca. 
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Radna Barbara Peplińska zapytała  o kwestie oświetlenia na ulicy Spokojnej i Spacerowej w 

Kaliszu.  

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta odpowiedziała, iż jest podpisana umowa z Energą,  która 

postawi  te lampy.   Energa jest zobowiązana do końca tego roku te lampy wybudować. 

 

Zdzisława Werra Sołtys Sołectwa Dziemiany zapytała na jakim jest etapie poprawa 

bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie Dziemian? Ponieważ już niebawem dzieci pójdą  

do szkoły, a sołtys wie, że  miała być powołana komisja, która miała się tym tematem zająć. 

Pani sołtys chodzi  o zakaz wjazdu  samochodów ciężarowych. Pani sołtys zapytała o znak D40, 

który miał być wstawiony na ulicy Kowalskiej.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż jeżeli chodzi o wstawienie znaku D40, nie wie, ale 

to zweryfikujemy. Natomiast jeżeli chodzi o zakaz ruchu przy szkole samochodów 

ciężarowych, nie jesteśmy w stanie tego przeprowadzić. Gdyby na odcinku tej drogi był jakiś 

zabytek, to tak, ale jeżeli nie ma, to nie możemy, nic zrobić. Droga ta  ma odpowiedni tonaż dla 

samochodów ciężarowych i nie ma możliwości jej zamknięcia. Natomiast nie robimy tego 

elementu poprawy bezpieczeństwa przy wjeździe od Kościerzyny do Dziemian, bo tam jest 

potrzeba dokonania odwodnienia co wymaga uzyskania dużo uzgodnień. Powstają, również 

nowe pomysły jak to wykonać, Musimy zaczekać na  decyzje Zarządu Dróg Wojewódzkich.  

 

Radny Tomasz Radomski przekazał, iż rok temu na komisji służb publicznej omawiano kwestie 

bezpieczeństwa gminy  i wystosowano wniosek do referatu komunalnego  w tej sprawie.  

 

Zdzisława Werra Sołtys Sołectwa Dziemiany zapytała, czy jest jakiś pomysł,  jakaś szansa, 

żeby ograniczyć ruch samochodów, głównie ciężarowych, na  przylotówce  tam, gdzie są 

przejścia przy targowisku -  przejście dla pieszych, dzieciaki tam chodzą do szkoły i drugie 

przejście koło Pana Szejby. Nie ma tam ani radaru, ani żadnej innej możliwości, żeby  kierowcy 

stosowali się do przepisów.  

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż nie zna takiej możliwości, aby  zmusić kierowcę do 

jechania zgodnie z przepisami. Natomiast zostanie napisane pismo do Zarządu Dróg 

Wojewódzkich z prośbą o postawienie radaru.  
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Radna Barbara Peplińska zapytała o plac zabaw w Kaliszu czy jest remontowany. 

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż jest w trakcie realizacji.  

 

Ad.16 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 
 
 
 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ZAŁACZNIKI: 
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Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XVII   sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję  

4 -10 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 


